



教体之窗

市教育体育局召开第三十四次党组(扩大)会议
研究全面从严治党、党风廉政建设工作

本报讯 (记者 李琳琳 通讯员 田静敏)2023年12月29日下午,市教育体育局召开第三十四次党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神。在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神、对“三农”工作作出的重要指示精神、在中央外事工作会议上的重要讲话精神,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续推动主题教育走深走实。要巩固拓展主题教育成果;要增强政治敏锐性;要严格落实管党治党政治责任,坚持全面从严治党。市直教体系统广大党员干部要不忘初心、牢记使命,坚持群众路线。

会议强调,全市教体系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续推动主题教育走深走实。要巩固拓展主题教育成果;要增强政治敏锐性;要严格落实管党治党政治责任,坚持全面从严治党。市直教体系统广大党员干部要不忘初心、牢记使命,坚持群众路线。

会议要求,全市教体系统要落实好立德树人根本任务,坚持“五育”并举,全面发展,加强对学生进行“三农”教育,引导学生树立正确的劳动观念,增强节约粮食的意识。要积极落实《关于实施河南省中小学食

育工程的指导意见(2023—2030年)》;要发挥“以劳育人”的价值与功能;要培养节约粮食习惯。教体系统要提高政治站位,强化政治引领,营造良好环境,助力高质量发展。

会议强调,教体系统要切实把思想和行动统一到省委、省政府决策部署上来,全面深入学习领会省委十一届六次全会暨省委经济工作会议精神、市委十届七次全会暨市委经济工作会议精神,研究全面从严治党、党风廉政建设工作。

会议要求,要全面贯彻落实市委十届七次全会暨市委经济工作会议精神,把市委、市政府的决策部署转化为全市教体系统思想共识和行动自觉,推动形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。要全面学习领会精神实质,结合实际抓好贯彻落实;要做优项目谋划、项目建设;要担当作为,全力争先出彩。

会议要求,要全面贯彻落实市委十届七次全会暨市委经济工作会议精神,把市委、市政府的决策部署转化为全市教体系统思想共识和行动自觉,推动形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。要全面学习领会精神实质,结合实际抓好贯彻落实;要做优项目谋划、项目建设;要担当作为,全力争先出彩。

市教育体育局举办职工运动会

促团结协作 展教体风采



市教育体育局供图

本报讯 (记者 李琳琳 通讯员 李勇)为展示市教育体育局机关干部职工昂扬向上、团结拼搏、奋发有为的精神风貌,营造积极健康向上的机关文化氛围,2023年12月29日上午,市教育体育局在机关大院举办了主题为“迎新年·凝心聚力向未来,展未来·奋发有为建新功”的职工运动会。

职工运动会共设置篮球投准、排球垫(传)球、足球运球过杆接力3个项目,全局干部职工秉承“友谊第一、比赛第二”的体育精神同场竞技,大家在欢乐祥和的气氛中比技巧、拼速度、赛团结,充分展现出全

市教育体育工作者积极向上、拼搏进取的精神风貌。

整个运动会集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体,既紧张激烈又妙趣横生,全局干部职工团结协作、奋勇争先,营造出“我运动、我健康、我快乐”的浓厚氛围,赛出了风格,赛出了水平。

大家纷纷表示,要把赛场上的拼搏精神转化为干事创业的动力,以更加饱满的精神、更加优良的作风、更加健强的体魄、更加昂扬的斗志,投身到教育体育事业高质量发展中,为推动教育强市、体育强市建设助力添彩。

新一轮河南省普通高中多样化发展示范校名单公布

鹤壁市高中上榜

本报讯 (记者 李琳琳)2023年12月28日,在郑州召开的首届河南省普通高中多样化发展成果展示会上,省教育厅领导宣读了《关于公布新一轮河南省普通高中多样化发展示范校名单的通知》和《关于公布第二批普通高中省级学科基地名单的通知》,鹤壁市高中被评为新一轮河南省普通高中多样化发展示范校,该校数学科、英语学科荣获河南省第二批普通高中省级学科基地。

会议为22所获评新一轮河南省普通高中多样化发展示范校及第二批普通高中省一级学科基地授牌,鹤壁市高中成为我市唯一获此殊荣的学校。学校党委副书

记童义海代表学校接牌。

多年来,鹤壁市高中领导班子深刻认识到高中多样化发展工作的重要性,多措并举扎实推进普通高中多样化发展工作。学校在办学理念、培养模式、校园文化等方面,强内涵、创特色、提质量,打造高中教育精品学校,推进体育、心理健康、艺术等特色教育项目建设。为满足学生多样化发展需求和社会对多样化人才需求,学校积极探索人才培养多元化之路,依据因材施教的原则,按兴趣和特长为学生量身打造,在国际留学、美术特长、民航飞行员等特色领域单独组班、单独设计教学,开辟特殊人才健康成长的绿色通道。

市教育体育局

让清风正气充盈校园

本报讯 (记者 李琳琳 通讯员 夏春乾)按照省、市关于全面推进清廉学校建设的有关部署,市纪委监委派驻市教育局纪检监察组以干部廉洁从政、教师廉洁从教、职工廉洁从业、学生清廉修身为重点,以清明政风引领清净化风、清正教风、清新学风,不断推进清廉学校建设走深走实。

清廉学校建设,制度是基础。驻局纪检监察组督促指导学校加强内控制度建设,认真落实“三重一大”制度和校务公开制度,完善财务报销流程、岗位晋升制度和权力清单、责任清单等规章制度,提升清廉学校建设规范化、制度化水平;落实谈心谈话、民主评议党员等制度,组织党员教师开展谈初心故事、讲廉洁故事,参观廉洁文化教育基地等活动,增强教师的廉洁从教意识。

清廉学校建设,重点在课堂,关键在教师。各学校在驻局纪检监察组引导下,将廉洁文化融入课堂,通过美术、音乐、书法、社团活动等课程将廉

洁文化渗透于课堂教学,创作出一大批清廉主题书画、手工艺品和音乐、舞台节目;在全市教体系统深入开展“奋进新征程志做大先生”师德主题教育活动,从规范教师从教行为到建立师德师风考核机制,从开展师德师风模范选树到组织118名师德典型进行巡回报告,形成了以点带面的辐射效应。

各学校深入挖掘历史文化中的廉洁因子,积极开展廉洁文化进校园活动,将淇河水、太行石等元素融入校园,打造“玉带淇河”“太行磐石”“幽篁竹林”等景观,让师生在欣赏美的同时,体悟到廉洁文化的内涵。

“学校是育人之地,建设清廉学校,守护育人净土,关系到千家万户。”市纪委监委派驻市教育局纪检监察组组长赵文昌表示,“我们将进一步强化监督指导,持续打造清廉学校建设文化品牌,让清风拂满校园,浸润师生心田。”

清廉教体进行时

浚县教育体育局

强化“四个保障” 推进法治校园建设

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 赵书臣)为扎实推进教育法治建设工作,近日,浚县教育体育局以增强法治意识、法治素养和法治思维为重点,通过强化“四个保障”,扎实推进法治建设工作,营造了依法办学、依法治校、依法治教良好局面。

强化组织保障。该局成立工作专班,将法治建设列入党组议事日程,纳入年度考核内容,与业务工作同部署、同推进、同督促、同奖惩。严格落实局党组理论中心组学习制度,采取专题党课学、网上自学、现场集中学等形式,持续增强领导干部法治意识。近一个月以来,局党组理论学习中心组学法6次,举办法治专题培训3次,上法治课2次。

强化制度保障。该局严格落实“三重一大”集体决策、法律顾问聘用、文件审核管理等制度。去年召开专题会议36次,听证会议5次、专家论证会10次,研究议题136项、审核报备文件53份。

强化队伍保障。组织局机关13名执法人员和2名执法监督人员参加法治培训、考试,通过率100%,夯实执法基础。协调法院、公安、司法、检察等部门,选聘中小学法治副校长178名,积极参与学校法律宣传及法律事务工作,真正实现依法办学、依法治校、联合组建普法宣讲团,深入中小学开展主题法治宣讲,受益师生1万余人,有效增强了学生的法治意识,助力未成年人健康成长。该县已有市级依法治校示范校6所,省级依法治校示范校1所。

强化效果保障。发挥课堂主渠道作用,开齐、开足、开好道德与法治课程,通过开展“我与宪法”微视频征集、“学宪法、讲宪法”演讲比赛等活动,增强广大师生法治观念。成立法学会工作站,扎实有序开展法治建设教育。举行“民法典护航未成年人”网络直播课,参与师生10万余名。依托教育部普法网,多形式进行法治宣传教育,注册并参与师生4万余名。

市鹿鸣小学举行《诗经》朗诵活动

师生同行 诗舞鹤城



市鹿鸣小学供图

本报讯 (记者 李琳琳)为弘扬中华优秀传统文化,让学生在阅读经典诗文中领略文学魅力,2023年12月30日上午,市鹿鸣小学联合新华书店举行了主题为“诗舞鹤城,梦启迎新”的《诗经》朗诵活动。

活动现场,同学们以诵读、吟唱、舞蹈、书画等多种形式,将《诗经》中经典诗篇生动活泼地展现出来。《秦风·蒹葭》《卫风·木瓜》《小雅·采薇》《小雅·鹿鸣》《邶风·泉水》《周南·关雎》……带领观众聆听千年回响,或诗情画意,或温柔似水,或气势恢宏。

学校相关负责人表示,将以本次活动为契机,站在新的起点上,师生同行,让阅读点亮人生底色,将《诗经》文化传承向纵深发展。

山城区实验幼儿园

为退休职工举行欢送会

本报讯 (记者 李琳琳)为进一步体现幼儿园对退休职工的敬意和关怀,切实增强退休职工的荣誉感、仪式感和归属感,营造和谐人文关怀氛围,近日,山城区实验幼儿园为1月即将退休的焦海燕老师举办了“忆往事,惜离别”欢送会。

园党支部书记、园长张慧英在致辞中代表全园教职工表达了对焦海燕老师的诚挚谢意和衷心祝福。感谢焦老师35年来对幼教事业做出的努力与奉献,盛赞她是山城区实验幼儿园教书育人的楷模。年轻教师们向焦海燕献上蕴含满满心意的鲜花。

焦海燕对大家的关心和支持表示感



教职工们与焦海燕(中间捧鲜花者)合影

言,表达对幼儿园的热爱、对伙伴们的不舍。现场教师也畅所欲言,送上对焦海燕的祝福。活动最后,教职工们与焦海燕合影留念。



进入冬季以来,市第十八中学总务处教职工全员按时在岗,轮番上阵,及时为师生解除隐患,将师生的安全放在第一位。近日,由于部分暖气管道老化,暖气水管偶发漏水现象,总务处教职工及时进行修理,并通过全体师生上下楼梯时注意安全,以防滑倒。

市第十八中学供图

热线电话:3319185

鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡

TEL:18639222063

E-mail:hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

市教育体育局召开月度工作碰头会

新年新气象 奋力创辉煌

本报讯 (记者 李琳琳 通

讯员 田静敏)1月2日上午,市教育体育局党组书记、局长李玉川主持召开月度工作碰头会,市教育体育局领导班子成员及机关各科室、直属事业单位负责人参加。

会议对今年1月份全市教体重点工作进行预安排,提出全市教体系统要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以党的二十大和二十届二中全会精神为指导,认真贯彻中央经济工作会议及省委经济工作会议精神,按照市委十届七次全会暨市委经济工作会议决策部署,锚定“为党育人、为国育才,体育惠民,办人民满意的教育体育”总目标,坚持问题导向、目标

导向、结果导向,唱响主旋律,提振精气神,开局即决战,确保开门红。

会议要求,要扎实推进主题教育走深走实;要坚决扛牢教育强市、体育强市建设两项任务;要有序实施八大行动;要全力打造“五型”教体队伍;要牢牢守住安全稳定底线;要全面加强教体系统党的建设。

会议强调,新的一年、新气象、新目标、新任务、新征程,全市教体系统广大干部职工要在市委、市政府的坚强领导下,以更加崭新的姿态、更加饱满的精神、更加优良的作风、更加昂扬的斗志,投身到教育体育工作中,再创鹤壁教育体育事业新辉煌。

市教育体育局

交流互动共进步
送教下乡暖人心

送教下乡教师与鹤山区实验中学教师交流研讨 市教育体育局供图

本报讯 (记者 李琳琳)为进一步落实“双减”政策,促进城乡学校义务教育教学交流,充分发挥优秀教师专业引领作用,1月3日上午,市教育体育局中小学素质教育中心组织优秀教师到鹤山区实验中学开展送教下乡活动。

教师郭丽作了一节精彩的“节奏”音乐课。课堂以预设情景引入,借助游戏调动学生听觉反应,通过多种教学方式引导学生感知四分音符、八分音符,以“玩中学”的方式激发学生兴趣。

评课教研环节中,鹤山区实验中学听课领导和教师对两位老师的展示课给予了高度评价,表示送教下乡活动推动了学校之间教育资源共享、优势互补。该校将继续坚持“五育并举”,推动美术音乐教学水平迈上新台阶。

淇县文庙中学

开展“推门听课” 促进教师成长

本报讯 (记者 李琳琳)为进一步了解教师真实课堂教学及学生实际学习情况,打造扎实高效的常态课堂,不断促进教师的专业成长,近日,淇县文庙中学开展了“推门听课”活动。在校长夏新的带领下,所有中层干部及备课组长深入课堂,以“听一评—教研—反思”的模式开展听课活动。

活动中,听课组成员详细了解了教师的教学设计、教学方法、课堂管理等方面的情况,细致观察了学生们的学习态度和精神面貌。课后,

听课组对授课教师的课堂教学情况进行评价与指导,并对课堂教学中疑难问题及时进行探讨,提出改进建议和努力方向。

研讨交流环节,听课组提出教师在课堂教学时要抓习惯养成,将习惯抓好、抓实;要着重提升教学能力;要继续深入推进课堂教学改革,落实“三步教学法”。老师们纷纷表示,“推门听课”有利于发现问题、探讨方法、改进教学,同时,促进了自身专业发展,提升了教学的有效性,对提高教学质量起到重要的推动作用。

山城区第八小学开展班级联欢活动

秀才艺迎新年



学生表演魔术 山城区第八小学供图

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 陈方)为庆祝元旦佳节,展示师生良好的精神风貌,增强班集体凝聚力,进一步丰富学生的校园文化生活,近日,山城区第八小学开展了“再见2023,你好2024”班级联欢活动。全体师生在欢歌笑语中回忆旧岁的点点滴滴,展望未来。

在班主任们的认真组织下,同学们精心准备了形式多样的文艺节目,歌曲、舞蹈、器乐、游戏……既有同学们的精彩才艺秀,也有老师们的倾情表演,校园里处处洋溢着欢快的节日气氛。

“回顾过去,奋斗是最美的印



扫码看精彩现场